

СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ ПРОИЗВОДСТВА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления
Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени
металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 50 (5027)
Год издания 32-й

Вторник, 27 апреля 1971 года

Цена 2 коп.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Бригада, которой руководит старший вальцовщик ЛПЦ-2 ударник коммунистического труда Александр Яковлевич Татаркин, неоднократно выходила победителем в соревнованиях. За доблестный труд в прошедшей пятилетке А. Я. Татаркин награжден орденом Ленина.

Фото
И. Нестеренко.



ТРУДНО узнать человека за два-три часа знакомства. Но о старшем горновом седьмой доменной печи Якове Николаевиче Гаркуше мне удалось узнать немало, хотя с ним самим познакомиться мне не удалось. Он был в отпуске.

В газовой будке за большим столом сгрудились ребята, одетые совсем не по-рабочему. Это студенты индустриального техникума, вернее уже выпускники. Закончилась практика, и сейчас они под руководством мастера седьмой печи Павла Владимировича Синицына готовят дипломные работы.

— О Гаркуше писать? — переспрашивают они. — Это правильно. — И добавляют: — Сила-человек!

Александр Леонтьевич Арчбасов, который во время отпуска Гаркуши за старшего среди горновых, как бы дополняя ребят, сказал: «Душа-человек».

Капли пота медленно сползали с лица Александра Леонтьевича, а он, не замечая этого, неторопливо рассказывал:

В нашей работе многое зависит от качества человека. — Помню, однажды по моей вине прогорела перовалочная лопата, и шпак пошел в чугун. У меня похолодело все внутри. А Яков Николаевич, ни слова не говоря, бросился на помощь. Потом я уже думал о том, что ведь не смогли бы мы ликвидировать аварию, начали он ругаться, упрекать. Трудно оставаться спокойным в такие моменты. Но с Гаркушей иначе не бывает. Это особенно и ценно в нем. Умеет он себя в руках держать, потому что знает: ничего хорошего руганью, грубостью не добьешься. Человечный он.

Вот такой пример приведу. Может незначительным покажется, но мы это в Якове Николаевиче ценим. В каждой бригаде есть страделегат. Заболеет кто-нибудь, он идет навещать. И у нас в бригаде есть такой человек. Только Яков Николаевич обязательно сам придет к захворавшему домой или в больницу. Не пришел бы он, никто и не обиделся бы. Время-то сво-

их горновых той или иной печи. Я никогда не слышал, чтобы Яков Николаевич рядился: дескать, я заказывал, теперь ты. В большинстве случаев он сам этим занимается. Потому что для него несомненно, что все делают общее дело.

Большой души человек наш Яков Николаевич. Не выходит у меня из головы один небольшой эпизод. У одного товарища из нашей

го места на другое переводят, — рассказывает водопроводчик Виктор Каптуренко, — с неохотой идут они на другие печи. Но когда горновых переводят в смену Гаркуши, они с радостью воспринимают это известие, потому что все знают, что с таким человеком работать легко, научиться многому можно.

Выбрав свободную минуту, включается в разговор мастер Павел Владимирович Синицын. Его отношение к старшему горновому — в словах: «За горн всегда спокоен, когда там Гаркуша».

— С ним легко работать потому, что он честен, — продолжает Синицын. — Легко ориентироваться, принимая какое-либо решение, потому что уверен — все на печи делается так, как надо. Труд его действительно безупречен. Вы могли убедиться в этом, выслушав наших рабочих. Все мы рады за Якова Николаевича, которого наградили орденом Ленина.

Подшло время выпуска чугуна. Газовая будка опустела. Под впечатлением рассказов о Гаркуше я думала о коллективе, в котором он работает. Думала о том, что людям, которые сейчас готовятся к выпуску чугуна, можно позавидовать. Потому что общение с таким человеком, как Гаркуша, обогащает, воспитывает.

Произошло знакомство не только со старшим горновым седьмой домы. Я познакомилась с людьми, умеющими ценить качества, которыми обладает Яков Николаевич. Видят они ценность человека в богатстве и доброте души, которая у Гаркуши, по словам Арчбасова, «за всю жизнь общения с металлом не выгорела». **Б. РУБИНА.**

Товарищ наш, горновой Гаркуша

бедное, не у каждого есть. Но для Гаркуши человек — прежде всего.

Мои собеседники сменяли один другого. Узнав, что я интересуюсь старшим горновым, сами подходили ко мне, и мое знакомство с Яковым Николаевичем продолжалось.

— Отработать на горне тридцать лет — это уже много значит, — говорит один из молодых горновых, Владимир Замоторин. — Учиться надо у таких, как Гаркуша. Он никогда не делит работу на «твою» и «мою». У седьмой и восьмой общей литейный двор, и материалы для заправки каавов обеих печей поступают обычно по заявке стар-

бригады была свадьба. Пригласил он всю бригаду. А в этот же день у Гаркуши в семье тоже какое-то торжество было, и он не мог быть вместе с нами. Но как мы были все обрадованы и удивлены, когда под конец веселья в доме новобрачных появился Яков Николаевич. Вот ведь нашел время, прибежал сам поздравить молодых. Такой он и на работе — к каждому внимателен.

Все, с кем пришлось разговаривать мне на печи, отмечали в Гаркуше именно это качество — любовь к людям, умение понять их, лицом никогда не обидеть человека.

— Бывает, людей с одно-

ДЕСЯТЫЙ РАЗ ПОДРЯД!

Радостная весть пришла к нам на комбинат. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования в первом квартале 1971 года Коллегия Министерства черной металлургии СССР и Президиум ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности десятиый раз подряд признали коллектив нашего комбината победителем с оставлением Знамени Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Доменщики по итогам социалистического соревнования за I квартал также признаны побе-

дителями. Им вновь оставлено Знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Знамена Министерства черной металлургии СССР и ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности по итогам работы за I квартал оставлены коллективам мартеновского цеха № 1, цеха металлической посуды и горнообогатительного производства. Коллектив третьего листопрокатного цеха также признан победителем во Всесоюзном соревновании с вручением Знамени Министерства черной металлургии

СССР и ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности.

Труд коллектива коксохимического производства отмечен третьей денежной премией.

Коллегия Министерства черной металлургии СССР и Президиум ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности горячо поздравляют коллектив комбината с победой в соревновании и наступающим праздником 1 Мая, желают новых трудовых достижений в выполнении заданий девятой пятилетки.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены:

- АНТИПЕНКО Дмитрий Михайлович — тракторист Молочно-овощного совхоза
- АНТРОПОВИЧ Иван Лаврентьевич — помощник начальника цеха горнообогатительного производства
- АРХИПЕНКО Михаил Мефодьевич — механик цеха металлоконструкций
- АРХИПОВ Виктор Михайлович — председатель профкома комбината
- АСТАХОВ Николай Матвеевич — газозырубщик обжимного цеха
- АХМАДЕЕВ Алмаз Габрахманович — старший машинист пресса копрового цеха № 1
- БАБИН Федор Гаврилович — бригадир каменщиков цеха ремонта промышленных печей
- БАЛАНДИН Аркадий Степанович — заместитель главного энергетика комбината
- БАТУХТИНА Мария Ивановна — сортировщица листопрокатного цеха № 3
- БЕЛОВ Иван Иванович — машинист вагон-весов доменного цеха
- БОРОВИК Галина Алексеевна — земледельца фасонно-вальце-сталеделительного цеха
- БОРЯКИН Валерий Никанорович — старший агломератчик горнообогатительного производства
- БУИВИД Болеслав Иванович — начальник отдела кадров комбината
- БУРКАНОВА Валентина Владимировна — машинист турбин ЦЭС
- БУХАНЕЦ Павел Сергеевич — начальник цеха коксохимического производства
- ВАСИЛЬЕВ Винер Николаевич — горновой доменного цеха
- ВАСИЛЬЕВ Федор Борисович — начальник листопрокатного цеха № 3
- ВАСЯКИН Николай Васильевич — бригадир электриков обжимного цеха
- ВЕРТЕЛОВА Мария Тихоновна — оператор сортировочного цеха
- ВЕТЧИНИНА Мария Филипповна — электрослесарь КИП и автоматики
- ВОЛКОВ Леонид Иванович — вальцовщик листопрокатного цеха № 4
- ВОЛЫНКИН Василий Павлович — каменщик мартеновского цеха № 1
- ВОТРИН Виктор Михайлович — слесарь цеха ремонта металлургического оборудования № 1
- ВТОРУШИН Леонид Петрович — вальцовщик листопрокатного цеха
- ГАГАРИН Анатолий Николаевич — машинист крана копрового цеха № 2
- ГАЛЫГИНА Екатерина Михайловна — маляр управления коммунального хозяйства
- ГАХ Иван Анисимович — сталевар мартеновского цеха № 1
- ГЛЫТНЕВ Петр Мартьянович — вальцовщик сортировочного цеха
- ГОЛОВАНЬ Иван Федосеевич — машинист бурового станка горнообогатительного производства
- ГОЛЬБЕС Михаил Федорович — составитель поездов железнодорожного транспорта
- ГОРБУНОВ Сергей Михайлович — сталевар мартеновского цеха № 2
- ГОРОЖАНИН Александр Алексеевич — бригадир слесарей основного механического цеха
- ГОСТЕВ Николай Константинович — начальник цеха горнообогатительного производства
- ГОШОВСКИЙ Иван Владимирович — обрубщик литья цеха изложниц
- ГРИЩЕНКО Петр Семенович — секретарь парткома комбината
- ГРОМОВ Николай Игнатьевич — бригадир слесарей мартеновского цеха № 3
- ГУСАК Андрей Афанасьевич — машинист экскаватора горнообогатительного производства
- ГУСЕВ Александр Матвеевич — слесарь листопрокатного цеха № 4
- ГУСЕВА Галина Дмитриевна — оператор коксохимического производства